

丹青翰墨紀念國家改革開放40周年 「東方神韻」書畫名家作品展開幕

【香港商報訊】記者潘仲男報道：為紀念國家改革開放40周年，由中華文化交流協會、華懋慈善基金會與香港文匯報、大公報攜手舉辦的「東方神韻」—中國書畫名家作品展昨日開幕。是次展覽假座香港會議展覽中心舉行，當中匯集了來自香港、內地近60位著名書畫家約130幅書畫作品。

政商各界300多位嘉賓出席

全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠，立法會前主席曾鈺成，民政事務局副局長陳積志，中聯辦宣傳文體部副部長朱挺，康樂與文化事務署署長李美媚，華懋慈善基金理事會主席龔仁心等擔任主禮嘉賓，合共300多位政商界、教育界、文化藝術界人士出席昨日的開幕活動。

香港大公文匯傳媒集團副董事長、總編輯李大宏致辭時表示：「丹青翰墨繪盛世，重彩濃墨總關情」。

文化藝術是現實生活的寫照和再現，也是時代精神的結晶和昇華。在源遠流長、輝煌燦爛的五千年中華文明中，中國的書畫藝術博大精深、瑰寶斐然，成為中華民族共同精神家園的重要財富。

李大宏續稱，改革開放40年來，包括香港在內的中國書畫藝術生機勃發。日新月異的發展姿態，鑒古圖新的傳承精神，激發出內地和香港書畫藝術工作者的巨大創作能量，書畫佳作紛呈，書畫新秀輩出。可以說，國家改革開放40年開啟了又一個中華盛世，也催



聯合主辦機構：中華文化交流協會、華懋慈善基金會、香港文匯報、大公報

紀念改革開放四十周年 中國書畫名家作品展

2018年12月10-12日

「東方神韻」—中國書畫名家作品展昨日開幕，一眾嘉賓主持剪綵。 記者 蔡啓文攝

生了中華書畫藝術新的春天。「東方神韻」書畫名家作品展的舉辦，就是希望通過中國書畫藝術最新面貌的側面，展示改革開放對我們國家民族、對中華文化傳承發展的巨大作用和深遠意義。

為藝術家提供交流好機會

陳積志致辭時則表示，過去40年，國家在各方面發

展取得驕人成就，現今是全球第二大經濟體，在國際社會上發揮重要的影響力。是次展覽可讓市民透過書畫角度，了解國家改革開放的歷程，也為藝術家提供一個交流的好機會。香港在國家改革開放過程中一直擔當重要角色，除了促進中外企業合作，香港也是中外文化交流平台，特區政府一直致力推廣藝術文化交流，香港作為國際大都會，以中國傳統為根，融合了

多元文化。待未來幾年西九文化區的主要場地相繼落成啟用，將為本地和中外藝術家提供更多機會，促進國際藝術發展和交流。

紀念改革開放40周年「東方神韻」—中國書畫名家作品展是香港特別行政區慶祝國家改革開放40周年認可活動之一。展覽從即日起展出至12月12日（明天）止。

唐英年率團 友協周四訪京

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港友好協進會代表團將於本月13及14日（周四及周五）訪問北京，拜會主要部委進行交流，這是該會會長唐英年6月上任以來首次率團訪京。

代表團成員近70人

香港友好協進會訪京團榮譽團長及榮譽顧問分別是中聯辦主任王志民及中聯辦副主任譚鐵牛。代表團近70人，成員均為港區全國人大代表、全國政協委員和中華海外聯誼會理事，將分別拜會全國人大常委會、全國政協辦公廳、中共中央統戰部、國務院港澳辦以及文化和旅遊部等。

唐英年說：「今年是國家改革開放40周年，香港友好協進會拜訪北京更具意義。我非常榮幸以團長的身份，與香港友好協進會的成員到訪北京。一如以往，

我們會積極擁護三個堅持：堅持國家改革開放、堅持國家在新時代、新形勢下作出新部署和堅持維護愛國愛港的堅定力量。」

他表示，將向國家機關介紹香港友好協進會未來的工作，重點包括繼續團結會員關心國事、參政議政、履職盡責，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，切實維護香港繁榮穩定。此外，香港友好協進會亦會繼續推進香港和內地的經濟交流合作，推動香港融入國家發展大局中，合力推動「一帶一路」及粵港澳大灣區建設的發展。而且，該會亦會繼續做好會員服務及推進青少年教育工作。在集思廣益下，工作一定會做到更到位、更接地氣及更貼民心。

更接地氣更貼民心

香港友好協進會成立於1989年，成立的宗旨是團結

香港社會各界愛國愛港人士，支持「一國兩制」方針，擁護《基本法》，推動香港平穩過渡、順利回歸；參政議政、促進兩地交流合作，支持國家改革發展；支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定。

香港友好協進會獨特而重要的作用具體體現為「六個平台」，即：為廣大會員提供一個關心國是、參政議政，為國家改革發展獻計獻策，推動兩地交流合作的平台；提供一個解讀國家政策，宣傳「一國兩制」方針的平台；提供一個推動《基本法》貫徹落實，維護香港繁榮穩定，支持特區政府依法施政的平台；提供一個幫助市民特別是青年一代，認識國情，了解政治協商和人民代表大會制度的平台；提供一個聯繫各國駐港機構，開展友好交流，發展公共外交的平台；提供了一個促進兩岸四地交流合作，推動祖國和平統一事業向前發展的平台。

排列2333個蛋撻善舉打破健力士



政務司司長張建宗(前左四)及幼吾幼慈善基金主席莊學熹(前右四)主持「慈善蛋撻心連心」籌款活動。

再生勇士開發聲控電腦軟件

來說，這些軟件往往對肌肉的靈活度要求仍是過於苛刻，或其準確性不大穩定。部分輔助工具所費不菲，令殘障人士難以負擔，相對而言，「CP2JOY」只需使用最基本的電腦硬件。

在浸大創新服務學習中心的協助下，張世豪計劃將該套軟件讓一間特殊學校供肢體殘障人士試用，普及軟件的使用率，令更多有需要人士受惠。目前已有4至5位特殊學校的學生試用後反應良好。張世豪已成功申請10萬元社創基金，正計劃創立社企，預計10個月後將系統推出市場。



張世豪(左)開發聲控軟件「CP2JOY」，旁為指導老師浸大副教授蔡冠球。 記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者萬家成報道：幼吾幼慈善基金日前於樂富廣場舉行「慈善蛋撻心連心」籌款活動，成功以2333個香港經典食品蛋撻，打破健力士「最長蛋撻排列」世界紀錄。是次活動所籌得善款將全力支持幼吾幼慈善基金，為香港基層家庭及兒童提供之慈善服務，包括旗艦項目「333小老師培訓計劃」。

當日有60多間中小學校及不同界別企業共同參與活動，由擔任主禮嘉賓的政務司司長張建宗負責放下最後一個蛋撻。現場逾千人士於健力士點算紀錄後即時享用蛋撻，不少參加者對能出一分力創造世界紀錄感到十分開心。

健力士工作人員發出官方認證世界紀錄證書確認創舉後，張建宗聯同基金一衆董事，包括幼吾幼慈善基金主席莊學熹、執行董事林劉淑英、董事莊學海及陳利松，幼吾幼慈善基金暨李嘉誠基金會董事莊學山、代表馬勵志，以及333小老師培訓計劃總監盧佩珍接受證書。

九龍社團聯會支持「明日大嶼」計劃，期望政府藉此高效推動城市向前發展，並在展開工程及規劃後盡快落實方案。該會建議，政府應盡快制訂規劃及交通配套，發展時間表等，並與港鐵公司等持份者共同研究新發展區及新界西北的交通運輸系統安排，以提升香港整體交通網絡的容量，理順本地道路網絡，長遠配合「明日大嶼」計劃及香港未來的發展需要。

冀盡快落實「明日大嶼」計劃

九龍社團聯會支持「明日大嶼」計劃，期望政府藉此高效推動城市向前發展，並在展開工程及規劃後盡快落實方案。該會建議，政府應盡快制訂規劃及交通配套，發展時間表等，並與港鐵公司等持份者共同研究新發展區及新界西北的交通運輸系統安排，以提升香港整體交通網絡的容量，理順本地道路網絡，長遠配合「明日大嶼」計劃及香港未來的發展需要。

教師夢想計劃現接受報名



香港教師夢想基金主席連文嘗(左二)與中學教師郭燕銘(右一)介紹有關計劃。 記者 潘仲男攝

就像是個實踐的平台，第一次到錦田跟村民講解構思也有一個名目。作爲一個視藝科老師，她強調藝術不是一樣只有藝術家才能做的事情，普通人也應有藝術在生活當中。項目自執行以來，過程相當順利並超出預算。並指出其實有不少學生及村民也感興趣，初時項目僅預期會爲5幅牆作畫，但在短短3個月已完成，1年內共完成20幅牆。至於未來，她則表示會將項目優化爲一個長期的社會計劃。